Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


4o bimestre


1. Uma ponte de 100 m de comprimento e peso igual a 120000 N apoia-se em dois pilares A e B. Uma locomotiva L de peso igual a 20000 N encontra-se parada sobre a ponte a 10 m do pilar A. Determine as reações que os pilares A e B exercem sobre a ponte. Para efeito do cálculo, considere o peso total da locomotiva em seu ponto central. 
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2. (Unicamp-SP) Uma das modalidades de ginástica olímpica é a das argolas. Nessa modalidade, os músculos mais solicitados são os dos braços, que suportam as cargas horizontais, e os da região dorsal, que suportam os esforços verticais. Considerando um atleta cuja massa é de 60 kg e sendo os comprimentos indicados na figura H = 3,0 m; L = 1,5 m e d = 0,5 m, responda:
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a) Qual a tensão em cada corda quando o atleta se encontra pendurado no início do exercício com os braços na vertical?
b) Quando o atleta abre os braços na horizontal, qual a componente horizontal da tensão em cada corda?


3. (UFPE) A figura mostra uma barra homogênea, de comprimento L = 1,0 m, presa ao teto nos pontos A e B por molas ideais, iguais e de constante elástica k = 1,0.102 N/m. A que distância do centro da barra, em centímetros, deve ser pendurado um jarro de massa m = 2,0 kg, de modo que a barra permaneça na horizontal? (g = 10 m/s²)
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4. (Vunesp-SP) As figuras a seguir representam esquematicamente, à esquerda, um abridor de garrafas e, à direita, esse abridor abrindo uma garrafa.
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Em ambas as figuras, M é ponto de aplicação da força que uma pessoa exerce no abridor para a abrir a garrafa.

Copie a figura da direita e nela represente as forças que atuam sobre o abridor enquanto a pessoa abre a garrafa. Nomeie as forças representadas e faça uma legenda explicando quem as exerce. Não considere o peso do abridor.



5. (Olimpíada Brasileira de Física) Um cilindro rígido de peso P é encostado em duas superfícies, também rígidas, perpendiculares entre si. Uma força F, crescente, é aplicada tangencialmente ao cilindro, conforme ilustra a figura. O coeficiente de atrito estático entre as superfícies em contato é μe = 0,50. 
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Desenhe as forças de campo e contato que atuam sobre o cilindro.


RESPOSTAS
1. yA = 78000 N; yB = 62000 N.
2. 
a) 300 N. 
b) 50 N.
3. 0,25 m.
4.
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[image: image7.bmp]= força exercida pela pessoa que opera o abridor.
[image: image8.bmp]= força de reação que a tampinha, na região de sua borda, exerce no abridor.
[image: image9.bmp]= força de reação que a tampinha, em sua região central, exerce no abridor.

5. 
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